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4_E5_9C_9F_c51_84744.htm 一．判断题（共10题，每小题1分

，在各小题后的括号内填入判断结果， 用"√ "表示正确， 

用"×"表示错误.。不答不得分，判断错误扣1分，本题总分最

多扣至0分） 1．由于在物理形态上房屋不能离开土地而存在

，因此房屋产权和土地产权是不可分的。 2．一切形态的地

租都是土地所有权在经济上的实现，都是剩余劳动的产物。

3．当某类用地的地价上升或下降时，会引起该类用地经济供

给量的增加或减少。 4．我国目前主要开展国有土地所有权

，集体土地所有权和集体土地使用权三种土地登记。 5． 土

地使用权转让后，土地使用权出让合同和登记文件中所载的

权力，义务，对新的土地使用权人不具有法律效力。 6． 国

有企业改组为股份合作制涉及的国有划拨土地使用权，可以

采取出让或租赁方式处置。 7． 土地使用权转让价格明显低

于市场价格的，县级人民政府有优先购买权。 8． 土地使用

税以纳税人实际占用的土地面积为计税依据。 9． 非农建设

经批准占用耕地的，由批准占用耕地的单位负责开垦与所占

用耕地的数量和质量相当的耕地。 10． 上一级土地利用总体

规划应当依据下一级土地利用总体规划进行编制。 二．填空

题（共10小题，每小题1分，请在括号内填入最恰当的内容）

1．（ ）是地籍管理的核心。 2． 我国实行土地的社会主义公

有制，分为全民所有制和（ ）两种形式。 3．土地登记可分

为（ ）和变更土地登记。 4．国家实行土地（ ）管制制度。

5．十分珍惜，合理利用土地和（ ）是我国的基本国策。 6．



（ ），标定地价和各类房屋的重置价格应当定期确定并公布

。 7．国有企业破产或出售的，企业原划拨土地使用权应当

以（ ）方式处置。 8．国家所有土地的所有权由（ ）代表国

家行使 9．建设占用土地，涉及农用地转为建设用地的，应

当办理（ ）审批手续。 10．级差地租（I）形成的条件是土

地肥力或（ ）的差别。 三．单项选择题（共25小题，每小

题1分。每小题的备选答案中只有一个最符合题意，请将答案

对应的字母填入相应的括号内） 1．在农业中，土地主要发

挥（ ）的作用。 A.生产资料 B. 生产基础 C. 生产场所 D. 生产

工具 2.地产交易是在( )空间位置的情况下进行交易的。 A.很

少改变 B. 改变 C. 不改变 D. 以上三者都不对 3.土地具有数量

有限，稀缺和( )等特征。 A.不可替代 B. 难以替代 C. 可以替代

D. 以上都不对 4.按照马克思的地租理论，地租可以分为绝对

地租，级差地租和( )三种基本形式。 A.独占地租 B. 垄断地租

C. 准地租 D. 矿山地租 5.依据马克思的劳动价值理论，土地物

质是没有价值的，而( )具有价值。 A. 土地资源 B. 土地资本 C.

土地 D. 资源 6．土地自然供给是（ ）的。 A. 无弹性 B. 弹性

较小 C. 有弹性 D. 弹性较大 7．土地所有权是土地（ ）的法律

表现形式。 A. 制度 B. 产权制度 C. 所有制 D. 使用制度 8．土

地所有权的让渡和转移，是土地所有者（ ）权能的体现。 A. 

占有 B. 收益 C. 处分 D. 使用 9．新修订的《土地管理法》规定

：征用耕地的土地补偿费，为该耕地被征用前三年平均年产

值的（ ）倍。 A. 3至6倍 B. 3倍 C. 6倍 D. 6至10倍 10．对于商

业，旅游，娱乐和豪华住宅用地，有条件的必须采取（ ）方

式出让。 A. 拍卖和招标 B. 拍卖和协议 C. 招标和协议 D. 拍卖

11．新修订的《土地管理法》规定，征用基本农田以外的耕



地超过（ ）的，须经国务院批准。 A. 35公顷 B. 35亩 C. 500亩

D. 1000亩 12．土地使用权转让后，受让人需要改变原土地使

用权出让合同约定的土地用途的，必须取得（ ）和市，县人

民政府城市规划行政主管部门的同意。 A. 房产管理部门 B. 转

让方 C. 原出让方 D. 建设管理部门 13．未按土地使用权出让

合同规定的（ ）和条件投资开发，利用土地的，土地使用权

不得出租。 A. 要求 B. 范围 C. 期限 D. 标准 14．土地关系中最

核心，最重要的问题是（ ）关系。 A. 土地法律 B. 土地经济

C. 土地产权 D. 土地使用 15．依据《城市房地产管理法》的

规定，采取双方协议方式出让土地使用权的出让金（ ）按国

家规定所确定的最低价。 A. 可以低于 B. 特殊情况下可以低于

C. 不得低于 D. 可以高于 16．房地产抵押，应当凭（ ），房

屋所有权证书办理。 A.土地所有权证书 B. 土地使用权证书 C.

土地他项权利证明 D. 建设用地规划许可证 17．城镇土地使用

税由土地所在地的（ ）征收。 A. 土地管理部门 B. 财政部门

C. 税务机关党委 D. 建设管理部门 18．耕地占用税税额的确

定要考虑县（ ）的占有量。 A. 人均土地 B. 人均农地 C. 人均

耕地 D. 人均基本农田 19．我国实施的土地增值税的税率为（

）。 A. 30%~60% B. 30%~50% C. 20%~60% D. 20%~50% 20．依

照国家法律的规定，处分抵押财产时，（ ）有优先受偿权。

A. 抵押人 B. 抵押权人 C. 银行 D.政府 21．新修订的《土地管

理法》强化了对（ ）的特殊保护。 A. 土地 B. 农地 C. 耕地 D. 

园地 22．新修订的《土地管理法》将土地用途分为农用地，

（ ）和未利用地。 A. 建设用地 B. 非农用地 C.城市用地 D. 非

农建设用地 23．《中华人民共和国土地增值税暂行条例》规

定：纳税人建造普通标准住宅出售，增值额未超过扣除项目



金额之和（ ）的，免征土地增值税。 A. 20% B. 30% C. 40% D.

50% 24．房地产抵押合同签订后，土地上新增的房屋（ ）抵

押财产。 A. 属于 B. 部分属于 C. 不属于 D. 可以属于 25．改建

或新设上市公司，必须选择具有（ ）土地估价资质的评估机

构进行地价评估。 A. A级 B. A级或准A级 C. A级或B级 D. 准A
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